

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 115 (2535)

СУББОТА, 24 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

Не снижать продуктивности общественного скота

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров

(В первой колонке показан надой молока за 20 дней сентября, во второй—в том числе за четвертую пятидневку, в третьей—увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с четвертой пятидневкой сентября прошлого года, в четвертой—товарность молока в четвертой пятидневке сентября текущего года).

КОЛХОЗЫ

Имени Кирова	164,5	36,0	+2,2	90
Гигант	154,1	31,0	-1,1	95
Коминтерн	153,6	33,5	-7,8	83
Имени Ленина	149,4	31,1	-5,6	87
Имени Калинина	129,4	30,8	+2,2	93
Заветы Ильича	129,3	28,0	-7,3	89
Имени Матросова	122,7	31,6	+1,5	93
Победа	111,1	21,5	-9,7	94
Путь к коммунизму	105,2	22,5	-5,0	87
по колхозам	137,0	29,9	-3,3	91

СОВХОЗЫ

Мельковский	178,5	38,8	—	121
Унгинский	154,4	38,6	—	95
Мунгатский	143,5	33,0	-4,6	103
Тарацкий	142,5	31,9	-0,4	93
Барочатский	122,7	25,8	-1,8	93
по совхозам	146,2	33,6	-2,3	100
ПО РАЙОНУ	142,8	32,3	-2,6	97

Колхоз имени Матросова (326 голов), на ночь коров загоняли в грязные загоны, совершенно не было соли в течение 20 дней сентября. В числе пастухов работает секретарь парторганизации тов. Доброхотов, но элементарных зоотехнических требований не соблюдалось и мер к устранению воющих безобразий не было принято.

В колхозе имени Ленина подкормка коров производилась от случая к случаю, в третьей бригаде скот был поставлен на ночь в грязный загон под непрерывный дождь без всякой подкормки. Партийная организация социалистическим соревнованием пастухов и доярок не занималась.

В Барочатском совхозе имеется замечательный корм—сахарная свекла, но используют ее очень плохо на подкормку коровам. Аналогичное положение и в других хозяйствах, снизивших удои молока.

Надо использовать все возможности в повышении надоя молока и его товарности. В дождливую погоду нужно поставить коров в помещения на ночь, дать им полный рацион подкормки (свеклу, картофель, кукурузную массу, по 2 килограмма на корову концентратов). Иметь постоянно соль, пасты коров по хорошим оставам, не делать больших перегонов по грязи.

Товарищи, горячая пора—уборка урожая, но ослаблять внимание к животноводству мы не имеем права. Вести борьбу за каждый килограмм хлеба, молока, мяса—священный долг всех партийных, советских органов, всех работников животноводства.

В колхозе «Заветы Ильича» в этой пятидневке подкормка коров не производилась, все три гурта коров пасли вместе

Не теряя времени

Оживленно в эти дни на полях колхоза имени Калинина. Хлеборобы ни минуты не теряют дорогостоящего времени и стараются как можно больше убрать хлеба и засыпать его в закрома государства. По-прежнему впереди идут комбайнеры Харитонов, Шерин и Смердин. Они за день скосили по 15 гектаров пшеницы. 225 центнеров зерна вывезено в этот день государству. На колхозном элеваторе подготовлено около 500 центнеров пшеницы к сдаче. Вывозка его продолжается.

Наряду с уборкой зерновых и сдачей хлеба государству калининцы заканчивают силосование кукурузы. Сегодня комбайнер Зотов уберет кукурузу и переключится на силосование картофельной ботвы.

У тружеников сельхозартели имеются все возможности выполнить пятидневное задание по хлебосдаче. И они его выполнят.

Плохие дороги—помеха хлебосдаче

В эти напряженные дни, когда идет борьба за урожай, дорог каждый час. Но спросите любого шофера нашего района, и он вам скажет, что много времени теряет из-за того, что очень плохие у нас дороги. Там, где бы можно сделать два—три рейса, из-за непролазной грязи едва-едва укладываются в один.

Или вот, к примеру, участок между Панфило-

вым и поселком Крапивинским.

Есть такие участки, где на дороге горой лежит гравий, неужели нельзя было его разравнять? Тяжело проехать по районному центру. При райисполкоме есть отдел дорожного строительства, где заведующим тов. Друченок. Спрашивается, чем же этот отдел занимается?

Луя, колхозник сельхозартели «Гигант».

Встреча Н. С. Хрущева с Фиделем Кастро

Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

20 сентября глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущев посетил в Гарлеме (негритянский район Манхэттена) в гостинице «Терезия» главу кубинской делегации Фиделя Кастро.

Как известно, Фидель Кастро пришел остановиться в этой небольшой гостинице, отдаленной от центра и от помещения Организации Объединенных Наций после того, как американские власти и хозяева крупнейших нью-йоркских отелей проявили бесприемное негостеприимство, потребовав в уплату за номера высокие цены и в конце

концов отказав в размещении делегации Республики Кубы.

Сердечно и по-братьски прошла эта встреча глав правительства Советского Союза и Республики Кубы. Н. С. Хрущев и Фидель Кастро обменялись мнениями по ряду принципиальных вопросов международного положения и предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. С чувством большого удовлетворения они отметили, что их взгляды по этим вопросам совпадают.

Фидель Кастро горячо поблагодарил Н. С. Хрущева за поддержку Советским Союзом борьбы кубинского народа за свою свободу и независимость, за то, что глава советской делегации нашел возможным приехать к нему с визитом в

К 23 сентября в районе скосено 33073 и обмолочено 13851 гектаров зерновых. Осталось скосить 19127 гектаров.

Дневник хлебозаготовок

Мунгатский совхоз из 1400 центнеров—по 190—220.

Резко отстает с продажей хлеба колхозы имени Матросова, «Гигант», «Победа».

Основной причиной неудовлетворительного выполнения задания является плохое использование на вывозке зерна автотранспорта. Тот же Мельковский совхоз имеет 17 только привлеченных автомашин, а в сутки вывозит на хлебоприемные пункты по 100—150 центнеров зерна. Здесь машины разбросаны по фермам и возят зерно в одиночку. Был бы другой результат, если бы из этих автомашин организовать колонну и поставить во главе этой колонны ответственного товарища.

Правильно сделали руководители Барочатского совхоза, организовав такую колонну из 11 автомашин. Их примеру последовали в колхозах имени Калинина и «Коминтерн».

До конца пятидневки остались три дня. За это время району нужно продать 38000 центнеров хлеба. Необходимо поэтому поставить на вывозку зерна все имеющиеся в хозяйствах автомашины. Немедленно снять их с отгрузки зерна от комбайнов. Взамен автомашин больше использовать гужевой транспорт и тракторные тележки.

Гарлем в его скромную резиденцию. В заключение встречи Фидель Кастро представил Н. С. Хрущеву членов кубинской делегации, видных деятелей Республики Кубы, приехавших в Нью-Йорк на сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

Узнав о том, что Н. С. Хрущев находится с визитом у Кастро, сотни людей собрались около гостиницы «Терезия» и горячо приветствовали Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро. Перед микрофоном американского радио Н. С. Хрущев сказал, что он очень доволен приятной встречей и беседой с национальным героем Кубы—Фиделем Кастро.

— Я считал своим долгом напечь визит этому герояческому человеку,— заявил Н. С. Хрущев,— который поднял знамя борьбы кубинского народа за свою свободу и независимость, борьбы бедных против богатых и обеспечил победу трудового народа. Советские люди горячо приветствуют эту победу и желают кубинскому народу и его национальному вождю Фиделю Кастро самых больших успехов.



КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОСТ:

Днем и ночью гудят машины

На полях колхоза «Коминтерн» 18 сентября работали все тракторы: пахали зябь, косили хлеба лафетами. Партийная и комсомольская организации, правление колхоза все силы направляют на то, чтобы не допустить простоя в этот ответственный период.

— Сейчас дорог каждый час, каждая минута, — говорит секретарь партийной организации тов. Игнатов.

Молодые агитаторы, редакторы «боевых и сатирических листков», весь партийный и комсомольский актив постоянно ведут борьбу с простоями техники, разъясняют хлеборобам всю важность использо-

вания каждого часа хорошей погоды. Именно это помогает хозяйству быть впереди других на уборке урожая. Они сейчас твердо занимают первое место в районе. Также организован труд на уборке урожая в колхозе имени Калинина. В этом хозяйстве на всех ответственных участках есть комсомольские посты, которые ведут борьбу с простоями техники, порчей и потерями зерна. Секретарь комсомольской организации Катя Каширская в эти горячие дни правильно руководит работой комитета. А борьба с простоями техники у них является главным звеном в работе.

Допускать простоя — преступление

В Унгинском совхозе многое еще нужно сделать, чтобы завершить уборку овощей. Каждому понятно, что ручной труд малопроизводителен, но в этом хозяйстве он все-таки применяется. На второй ферме работает около трехсот студентов. Картофелеуборочные комбайны не успевают создавать для них фронт работы, поэтому картофель копать приходится вручную. Но ведь можно было картофелекопалки пустить в две смены, и ручной труд был бы исключен. Неужели до это-

го не додумались руководители хозяйства?

Бывают случаи простоя в совхозе уборочной техники и автомашин, несмотря на то, что хлеб государству здесь сдавать почти не начинали.

Много раз критиковали в газете работников Тардановского совхоза за отставание на уборке урожая, но это хозяйство и сейчас продолжает отставать от других совхозов района. Особенно плохо идет дело на четвертой ферме, которой руководит тов. Елисеев. Очень часто, без всяких при-

чин комбайны, лафеты и тракторы простаивают. Тов. Елисеев знает, насколько дорог сей-

час каждый час хорошей

погоды, но организацией труда занимается неудовлетворительно. Только поэтому комбайнеры и трактористы допускают брак в работе.

В ночь с 17 на 18 и с 18 на 19 сентября стояла хорошая погода, но на четвертой ферме ни комбайны, ни лафеты, ни автомашины не работали. Почти также организован труд на первой фер-

ме, где управляющим т. Крылов.

Следует сказать, что и комитет комсомольской организации совхоза во главе с тов. Горюховым занял позицию стороннего наблюдателя.

Нет здесь ни пионерских, ни комсомольских постов, до сих пор не проведено ни одного рейда. Стенная печать работает нерегулярно. А кто, как ни комсомол, должен подняться на борьбу с простоями техники, с бракоделами и потерями зерна?

Культработники с. Тарданова давно обещают концерт хлеборобам, но когда он будет поставлен, пока неизвестно.

Дорога ложна к обеду

Очень медленно велась подготовка к уборке урожая в колхозе «Победа». Еще тогда чувствовалось, что застанет механизаторов этого хозяйства зима в летнем платье. Так

и получилось. Люди уже половину уборки провели, а здесь все еще ремонтируют технику. До 17 сентября три комбайна в колхозе не могли приступить напрямую и три на подборку. Пришлось ехать в Барочатский совхоз и доставать запасные части. Несколько ночей подряд стояла хорошая погода, но над полями колхоза так мы и не услышали ни одного рокота мотора. Это ночное спокойствие угнетающее действует в такое напряженное время. Оказывается, лафеты и комбайны не оборудованы светом.

Механик колхоза комсомо-

ме, где управляющим т. Крылов.

Следует сказать, что и комитет комсомольской организации совхоза во главе с тов. Горюховым занял позицию стороннего наблюдателя.

Нет здесь ни пионерских, ни комсомольских постов, до сих пор не проведено ни одного рейда. Стенная печать работает нерегулярно. А кто, как ни комсомол, должен подняться на борьбу с простоями техники, с бракоделами и потерями зерна?

Культработники с. Тарданова давно обещают концерт хлеборобам, но когда он будет поставлен, пока неизвестно.

в этом хозяйстве полное затишье. Тов. Шандров до сих пор не утвердил агитаторов на период уборки урожая, а секретарь партийной организации тов. Шерин собирается эту работу сделать только сейчас. Видимо, раньше у него времени не было. Тов. Шерин и заместитель председателя тов. Сарапулов должны быть там, где решается судьба урожая, но они редкие гости в бригадах.

На сегодняшний день в этом хозяйстве не скончено и половины хлебов — вот к чему приводит слабая массово-политическая работа с людьми, отсутствие борьбы с простоями машин.

Хорошо, а могло быть и лучше

Сельхозартель имени Кирова на уборке хлебов занимает второе место среди колхозов. Но показатели здесь могли быть и лучше. Передовой лафетчик Д. Лейбер скосил своим

лафетом около 600 гектаров зерновых, но больше таких показателей ни у кого нет. Стало быть, слабо пропагандируется передовой опыт, плохо ведется борьба за полное использование техники в любую погоду. У бригадира тов. Лосева нередко получается так: механизаторы до обеда ждут его указаний, а техника в это время простаивает. Такие же недостатки есть и в других бригадах. Нынче уборка урожая проходит в тяжелых условиях, поэтому как никогда нужна четкая организация труда и умелое использование всех механизмов.

Мунгатский совхоз занимает первое место по уборке урожая, но и здесь допускаются простоя техники: 18 сентября на четвертой ферме в Чумашкине из-за отсутствия воды простоял комбайн до 10 часов утра. Нередко бывают случаи, когда механизмы простаивают из-за мелких неисправностей. Это происходит потому, что главный инженер тов. Петраченко и заведующий гаражом тов. Черяпкин слабо организуют техническое обслуживание.

На третьей ферме (управляющий тов. Караванский и секретарь комсомольской организации тов. Логунов) из 1048 гектаров зерновых скончено 466, а подобрано 177 гектаров. На этой ферме очень слабая организация труда и почти совсем отсутствует борьба с простоями техники.

Руководители первой фермы совхоза (управляющий т. Прудей и агроном тов. Лоренц) редко бывают на местах уборки.

Много случаев простоя техники наблюдаются в колхозах «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», «Гигант» и других хозяйствах.

Рейдовая бригада:
Ю. Говоров, В. Кораблев,
В. Кульбачный, В. Пономаренко,
В. Ащеулов, А. Карнаухова,
И. Когачев и другие.

Куда выведет кривая

В красном уголке колхоза «Путь к коммунизму» на видном месте оформлены социалистические обязательства доярок. В среднем по колхозу от каждой фуражной коровы должны получить по 2000 литров молока.

Как же идет борьба за их выполнение

Шесть часов вечера. К животноводческим помещениям подошла машина, груженная турнепсом. Доярки стали разносить его по кормушкам для коров.

— Но почему отдельные кормушки остаются пустыми? — спрашиваем мы.

— А это некоторые доярки, как Вера Ерофеенко, Минина и Мякишева, отказалось ехать за турнепсом, вот ихней группе и нет корма, — невозмутимо разъясняет нам животновод Иванова.

С 21 сентября коров на ночь загоняют в помещения. На 185 фуражных коров на ночь подвозят около двух

тонн турнепса и дают по 200 граммов муки на литр молока. Однако из-за нерадивости некоторых доярок коровы остаются полусладкими, больше того, в животноводческих помещениях до сих пор не поступает вода в автопоилки.

— Заключили мы договор с одной бригадой из трех человек, — рассказывает заместитель председателя колхоза Бухмиллер, — они должны были закончить ремонт водокачки к 21 сентября, но договор до сих пор еще не выполнили.

Поэтому на сентябрь дояркам даже не было доведено задание.

Очень странным кажется такая позиция руководителей колхоза. Их неверие в успех передается дояркам, у некоторых из них вообще опускаются руки.

Пастух Федор Архипович Симутенко рассказывает:

— Четвертый год я работаю пастухом, каждой коровушкой знаю повадку, но меня возмущает отношение некоторых доярок к своей работе. Взять, к примеру, корову «Баржу». Она любит ласку, при доброте к ней подходит дает по шестнадцать литров, но

вот отелятся, и молоко пойдет.

— Почему же остальные доярки работают хуже, какое задание у них на сентябрь? — обращаемся к животноводу Ивановой.

Она безнадежно машет рукой: «Какое там задание, бесполезно давать его, все равно не выполнят».

Поэтому на сентябрь дояркам даже не было доведено задание.

Очень странным кажется такая позиция руководителей колхоза. Их неверие в успех передается дояркам, у некоторых из них вообще опускаются руки.

Пастух Федор Архипович Симутенко рассказывает:

— Четвертый год я работаю пастухом, каждой коровушкой знаю повадку, но меня возмущает отношение некоторых доярок к своей работе.

Взять, к примеру, корову «Баржу». Она любит ласку, при доброте к ней подходит дает по шестнадцать литров, но

стоит на нее крикнуть, то и половина не даст. Наша доярка Валентина Мякишева коров не любит, бьет, ругает их. Ясно, что и молока она получает мало. Много я и советов ей давал, но все бесполезно.

Часто опаздывает на работу доярка Валентина Васильева. Третий день без всяких уважительных причин не выходит на работу доярка Валентина Афанасьевна.

Животновод Иванова и заведующий фермой Белоглазов безнадежно разводят руками: «Не знаем, что делать: и совещания регулярно проводим, и «боевые листки» выпускаем.

Да, трудовая дисциплина у некоторых доярок не просто хромает, а спотыкается на обе ноги. Контрольных доек здесь не бывает. О них теперь и понятия не имеют. Создается впечатление, что в колхозе работают без контроля, куда кривая вывезет.

Д. Богданов, пропагандист райкома КПСС.

Н. Трушин, сотрудник газеты «Завет Ленина».

Своевременно создать семенные фонды картофеля

В предыдущие годы колхозы и совхозы района к весне подходили с малым количеством семенного картофеля, в результате затягивались сроки посадки этой культуры. В связи с ростом поголовья общественного животноводства посевные площади картофеля возрастают, увеличивается потребность в качественных семенных фондах. Поэтому сейчас руководителям и специалистам колхозов и совхозов нужно особое внимание обратить на уборку семенных участков картофеля и засыпку в семенные фонды качественного материала.

Подготовка семян картофеля к засыпке на хранение

Для того, чтобы сохранить весь засыпанный картофель до весны, нужно хорошо подготовить его к хранению с осени.

Прежде всего необходимо перебрать весь картофель и удалить клубни, имеющие механические повреждения. Это мероприятие сохранит от порчи семенной материал в зимне-весенний период и снизит отход картофеля на 10—15 процентов. После переборки весь семенной картофель нужно подвергнуть озеленению. В чем суть озеленения? Весь картофель нужно рассыпать тонким слоем (в 1—2 клубня) на площадке. Под действием света в клубнях картофеля часть крахмала распадается и передает в соланин. Соланин является сильным антисептиком и предохраняет клубни от всех грибных и вирусных заболеваний. Опыт передовых колхозов показывает, что озелененный картофель можно хранить в течение года без переборки, и отход клубней будет незначительным.

Озелененный картофель при хранении не прорастает. Процесс озеленения протекает в течение 7—10 дней и его заканчивание определяется по зеленой окраске мякоти клубня при его разрезе ногтем.

Но ценные качества озеленения этим не ограничиваются. По данным научно-исследовательских учреждений озелененный картофель дает всходы на 10 дней раньше, чем неозелененный. Это качество нам полезно. Мы можем со-

кратить время вегетации картофеля и получить на 10 дней раньше урожай, причем оздоровленными клубнями. Как правило, посадка картофеля озелененными клубнями увеличивает урожай на 10—15 процентов.

Нужно запомнить, что соланин—вещество ядовитое, и озеленение фуражного и продовольственного картофеля категорически запрещается.

Долг агрономов колхозов и совхозов—в этом году внедрить этот новый прием в производство, что позволит успешно и без потерь провести хранение семенного картофеля и повысить урожай его в будущем году.

Во избежание порчи картофеля в процессе озеленения на ночь клубни нужно закрывать соломой.

Хранение семенного картофеля

Многие руководители колхозов и совхозов невыполнение плана засыпки семян картофеля в прошлые годы объясняли отсутствием картофелехранилищ. Правда, хорошие хранилища имеются не во всех хозяйствах, но это не существенная отговорка. Ведь многие хозяйства области, особенно в Маринском районе, большое количество семенного картофеля успешно хранят в буртах. Однако в нашем районе этот дешевый и доступный всем метод широкого применения не нашел. Объясняется это незнанием технологии хранения картофеля в буртах.

Как организовать хранение семенного картофеля в буртах? Для буртования выбирают возвышенное место, не подтопляемое грунтовыми и весенними водами. Затем на ширину и длину бурта (2×15 м) снимается верхний слой почвы глубиной 25 сантиметров.

В длину бурт располагается по направлению господствующих ветров, чтобы обезопасить картофель от промерзания зимой. Затем устанавливается вытяжная вентиляция. Для этого через каждый метр длины по средней линии бурта забивают колыша длиной 2,5 метра и толщиной 4—5 сантиметров. Колыша обматывают сухим соломенным жгутом толщиной 8—10 сантиметров.

Сухой отобранный картофель насыпают в виде двухскатной крыши высотой до 1 метра 30 сантиметров. Укрытие бурта производят соломой: у основания толщина слоя соломы 80 сантиметров, у гребня—60 сантиметров. Сразу же после укрытия соломой у основания бурта засыпают землей слоем 20 сантиметров. После этого устанавливают ежедневный контроль за температурой картофеля внутри бурта. Когда температура снизится до плюс 4—5 градусов, производят основательное укрытие бурта землей: по бокам насыпают слой в 60 сантиметров и по гребню—на 30 сантиметров.

При выпадении снега картофельный бурт утепляют снегом. В течение зимнего периода периодически контролируют температуру хранящегося картофеля: при повышении ее выше +8 градусов усиливают вентиляцию, а при понижении ниже +4 градусов производят дополнительное утепление бурта. Для отвода поверхностных вод вокруг бурта делают сточные канавки.

В этом году расчеты говорят о том, что хранилищ под семенной картофель не хватит, поэтому специалистам хозяйств нужно смелее переходить на буртование картофеля.

А. Ващурин,
главный агроном инспекции по сельскому хозяйству.

Доброго пути, пионерская двухлетка!

тию своей организации. Будет и еще много дел.

«Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами»,—говорил Ленин.

Участвовать в двухлетке—это и значит выполнять завет Владимира Ильича.

Таким образом, первая, главная цель двухлетки—вовлечь ребят в большие, важные для страны дела и тем самым помочь коммунистическому воспитанию пионеров.

Сейчас во многих дружинах, районах, городах составляют свои «двеухлетки». Горловские пионеры, например, решили: каждая дружина города за эти два года станет дружиной-спутником семилетки. Все это—не просто игра в «планы», не просто подражание взрослым. В такой работе заключен глубокий педагогический смысл. Ребята должны видеть будущее своей пионерской работы, и дело

взрослых—помочь им начать ту перспективу, которая может, по словам А. С. Макаренко, «увлекать ребят на большие работы и напряжение».

Вторая цель двухлетки—поднять пионерскую работу в стране, взбудоражить каждую дружину, городскую или сельскую, распространить влияние пионерской организации на каждого ребенка.

Заметим: обращение Центрального совета призывает не просто собирать лом, а участвовать в «стройке дружбы»; не просто выращивать цыплят и утят, а помогать комсомольцам села выполнить принятые обязательства. Пионеры должны понимать политический смысл своей работы,

все это—не просто игра в «планы», не просто подражание взрослым. В такой работе заключен глубокий педагогический смысл. Ребята должны видеть будущее своей пионерской работы, и дело

тивность советских ребят.

Вожатый открывает перед ребятами перспективы, помогает им осмыслить политическое значение их работы для того, чтобы вызвать активность пионеров, побудить их действовать самостоятельно.

Четвертая цель двухлетки—как можно полнее развивать активность и самодеятельность пионеров, чтобы пионерские отряды пришли к празднику боевыми и дружными.

Старт пионерской двухлетки будет дан 2 октября 1960 года, когда исполняется сорок лет со дня исторического выступления Владимира Ильича Ленина на III съезде комсомола.

Это не случайное совпадение. Именно в тот день, 2 октября 1920 года, была намечена программа коммунистического воспитания советской молодежи. Обращаясь к комсомольцам, Владимир Ильич говорил: «...быть коммунистом

сеев вместе с бригадиром тов. Харитоновым и помощником тов. Сальниковым слабо контролируют работу агрегаторов. Только поэтому бывают случаи, когда лафеты косят пшеницу, которую можно убрать напрямую. Зерно государству сдают медленно, заблевую вспашку ведут тихо и неудовлетворительно.

В общежитии студенты и шоферы живут в одной комнате, хотя девушек можно было расселить по квартирам. Тов. Елисеев об этом и разговоров вести не хочет. И вообще у него забота о людях, особенно о привлеченных, почти отсутствует.

В. Кораблев.

Но выйдет все это зав. фермою боком. Давно государство ждет с фермы зерно. Но не сдается пока что оно. Ведь в автопарке простой за простое, А наш Елисеев как будто спокоен. Его не тревожат простой машин, Задумал решать он все сам и один. Его не пугает полегкость хлебов— Кругом безответственность. Ваш Зернов.

Слово свое сдержит

Комсомолка Люда Кечкина работает дояркой в Тарадановском совхозе. В этом году она взяла обязательство на доить 2500 литров от каждой коровы. 2000 литров от каждой коровы она уже получила. Так что свое слово Люда сдержит. Хорошей работе помогает ее учеба. Она учится заочно в сельскохозяйственном техникуме.

В. Ивлев.

это значит организовывать и объединять все подрастающее поколение, давать пример воспитания и дисциплины...» Комсомол помнит эти слова Владимира Ильича и, выполняя важное поручение партии, занимается повседневной деятельностью пионерии. Поэтому пионерская двухлетка—дело не только ребят, не только вожатых и пионерских работников. Это дело всех комсомольских организаций. От них полностью зависит успех двухлетки.

Комсомольцы Армении решили в каждом районе республики построить Дом пионеров. На Тамбовщине организовали соревнование комсомольских организаций области за лучшую работу с пионерами.

Две недели осталось до старта пионерской двухлетки. Пожелает ей доброго пути! Нет сомнения—двеухлетка войдет в историю пионерской организации как большое, значительное событие, и девиз «Пионеры—Родине» навсегда останется славным девизом советских ребят.



ФОМЫ ЗЕРНОВА

О бесплодной неделе и о Елисеевом деле

На четвертой ферме Тарадановского совхоза плохая организация труда. Комбайны, тракторы, лафеты и автомашины нередко простаивают. Управляющий фермой тов. Ели-

Геннадий Гаврилович крутится вроде, С утра и до ночи торчит на народе. Того наругает, на тех покричит, То мимо вагончика пулей промчит. Но только скажу откровенно и смело: Уж очень он медленно двигает дело. То трактор не пашет, комбайн простоит— Ячмень, прорастая, на поле лежит. И ночи и дни неплохие идут, Но что в Долгополове лучшего ждут? Забыв про быту рабочую хватку, Играет Гаврилович с совестью в прятки. О людях забота, он счел не его— Работай, живи, не проси ничего. На будущий год посевная придет, Но с зябью не движется ферма вперед. На ферме работа идет самотеком,

Б. Кораблев.

Творчество наших читателей

Юлий Черняев

Выдающаяся личность

(басня)

Изюмина попала в квас.
«Насколько я важнее вас!
Вы все безвестными умрете!
А я—изюмина в квасу—
Я славой мир весь потрясу!»
Раздув свой пыл, она кичилась
и кричала.
Но квас в окрошку вылит был,
И с той поры
изюмина пропала.

Осторожность

(басня)

Охотник за медведем
шел три дня.
Догнав его, он встал у пня
И взял на мушку лоб
зверинный.
Но вдруг над ухом писк
услышал комариный:
«Смотри! Медведь силен,
И раненый тебе опасен он!»
Тогда, все «за» и «против»
взвесив,
Охотник убежал,
на сук ружье повесив.
Так осторожность иногда,
Немало принесла вреда,
Не только путь вперед
отрубит,
Но то, что сделано, погубит.

Медведь и Бурундук

(басня)

Медведя Бурундук критиковал
глубоко:
«Он—лежебока!
Хоть летом и руководит—
Зимою спит!
Он не заботится зверям
о корме!
А сам, небось, не ест
по норме!
У самого—тепла берлога,
А о других забот немногий!»
Медведь ошибки признавал,
Все их исправить обещал,
За критику Бурундуга
благодарили,
Но незаметно... лапой
раздавил.

Руководящий Крот

(басня)

Кроту доверили хозяйство.
Доверие—причина
для зазнайства.
И Крот руководил, поднявши
к небу нос.
Он рос.
По слепоте своей
Он всем был чужд.
Не признавал людей,
Не знал их нужд.
До тех пор он руководил,
Пока хозяйство развалил.
Мораль меня тревожит:
Приходится жалеть,
Что Крот прозреть
Не может.

В странах капитала

Провал реакционной затеи

ТОКИО, 18 сентября. (ТАСС). Токийская прокуратура объявила о своем решении прекратить дальнейшее расследование в отношении участников борьбы против японо-американского «договора безопасности» за отсутствием доказательств нарушения ими японских законов.

Судя по сообщениям печати, органам прокуратуры было дано задание найти «подстрекателей» движения против японо-американского военного союза. Об этом свидетельствуют, в частности, заявления бывшего премьер-министра Киси и американского президента Эйзенхауэра, которые утверждали, что события в Японии были вызваны якобы деятельностию «кушки заговорщиков», возглавляемых международным коммунизмом. В опубликованном здесь заявлении говорится, что прокуратура не нашла каких-либо материалов, говорящих о наличии такого «заговора» и какой-либо незаконной деятельности Всеяпонской Федерации органов студенческого самоуправления.

Это решение и заявление прокуратуры нагло свидетельствуют о том, что все обвинения, возводимые правящими кругами на компартию и другие демократические силы,

Демонстрация протеста



были построены на песке. При первой же серьезной проверке они рассыпались, как карточный домик. Одновременно это решение прокуратуры показало правящим кругам США и их японским «друзьям», что борьба против японо-американского военного союза носит всенародный характер. Эйзенхауэр в Японию не пустил японский народ, а не вымыселные «заговорщики». Негодование жителей Токио по поводу приезда в Японию посланца Эйзенхауэра Хэгерти явилось выражением требований японского народа немедленно удалить американские войска и ликвидировать американские базы на японской земле.

Бессмертный часовой^{*})

Пона еще легенда

де чем наступит день его освобождения.

Быть может, за эти годы солдат делал какие-нибудь попытки самостоятельно выбраться наружу, прокопать себе ход на поверхность земли? Говорят, будто у него были штык и нож, и, судя по тому, что мы знаем о нем, он обладал деятельным и упорным характером. Вряд ли он сидел сложа руки в течение девяти лет и пассивно ожидал, когда придет помощь. Были ли такие попытки и почему они потерпели неудачу, пока остается неизвестным.

Самое живое воображение было бы бессильным представить себе, что перечувствовал и передумал подземный узник за эти девять лет. В вечном мраке его темницы время должно было тянуться нестерпимо медленно.

А он был наедине с собой, со своей памятью, хранившей, видимо, лишь немногие события сравнительно небогатой биографии еще совсем молодого человека. Сколько бесконечных раз за эти годы должна была снова и снова пройти перед ним прожитая жизнь во всех своих мельчайших подробностях— и тех, что помнились, и тех, что, будучи забытыми, вспоминались ему лишь теперь! С какой яркостью в этой кромешной тьме вставали в его представлении дорогие ему лица родных и близких людей, товарищей-солдат! Как, боясь забыть живую речь, часами разговаривал он вслух с этими призраками своей памяти или с самим собой! Как в глубокой могильной тишине подземелья, куда не проникал ни один отзвук великих исторических событий, свершившихся на земле, он порой мучительно старался представить себе, что произошло за это время там, наверху! Но какие бы предположения ни приходили на ум солдату, он не мог предугадать главного, что случилось в мире, и не знал, что на третий год своей подземной жизни он стал гражданином нового, социалистического государства.

Однако в его подземной жизни были свои события, нарушавшие однообразное течение времени и подвергавшие его иногда нелегким испытаниям.

Окончание в следующем номере.

Победа социал-демократической партии и успех коммунистов означает, что в шведском риксдаге обеспечено твердое большинство этих партий, а возможности маневрирования буржуазных партий значительно ограничиваются.

Редактор М. КЫТМАНОВ.